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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  7/2014  

ΑΠΟΦΑΣΗ  216/2014  

 
 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 16η Απριλίου 2014, ημέρα Μ. Τετάρτη και ώρα 13:00, στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 7η/2014 συνεδρίαση το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 19827/11-4-2014 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4)  

Ανδρεάκος Κωνσταντίνος (αποχώρηση κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση),  5) 

Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 7) Γκραίκης Παύλος (αποχώρηση 

στην υπ’ αριθμ. 174 απόφαση), 8) Γουρδέας Ανδρέας, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 171 απόφαση), 11) Καμβυσίδης Ιωάννης, 

12) Καραγιάννης Ανδρέας, 13) Καρβέλης Γεώργιος, 14) Κουδούνης Αργύριος, 15) Μανδηλάρης 

Ιωάννης, 16) Μαρινάκης Σαράντος, 17) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος (αποχώρηση κατά την 

προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση),  18) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 19) Μπασακίδης Νικόλαος, 

20) Μπεχράκης Σταμάτης (αποχώρηση κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση),  21) 

Μπουζιάνης Παύλος, 22) Μπούρας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 174 απόφαση), 23) 

Μπούχαλης Δημήτριος, 24) Μπρεδήμας Θεόδωρος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 174 

απόφαση), 25) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 26) Μωρακέας Σπυρίδων (αποχώρηση κατά την 

προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση),  27) Νιάρχος Αναστάσιος (αποχώρηση κατά την προ 

ημερήσιας διάταξης συζήτηση), 28) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 174 

απόφαση), 29)  Ντίντα Παναγιώτα, 30) Οικονομάκου Μαρία, 31) Πουλόπουλος Δημήτριος 

(αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 174 απόφαση), 32) Ριζάς Χρίστος και 33) Χριστόπουλος Ιωάννης 

(αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 174 απόφαση). 
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Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αναζίκος 

Ιωάννης, 2) Διασάκος Νικόλαος, 3) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 4) Κελλαράκος Ευστράτιος, 5) 

Μπάκας Ιωάννης, 6) Φαββατάς Δημήτριος και 7) Φωτέας Νικόλαος, ενώ ο κ.  Στασινόπουλος 

Στυλιανός απουσιάζει με νόμιμη άδεια σύμφωνα με την υπ’  αριθμ. 118/2014 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία η οποία δεν παραβρίσκεται στη συνεδρίαση. 

 Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων:  

1) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 2) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 3) 

Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 4) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος και 5) Άμφειας κ. 

Φαββατάς Γεώργιος οι οποίοι παραβρίσκονται στη συνεδρίαση, καθώς και οι Πρόεδροι των 

Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 2) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος 

Ηλίας, 3) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή και 4) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης,  οι 

οποίοι δεν παραβρίσκονται στη συνεδρίαση.   

 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης απουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα, ο οποίος προσέρχεται 

κατά τη διαδικασία ελέγχου της Δημοτικής Αρχής.  

……………………………………………………………………………………………………………... 
 
Από τους παρόντες στη συνεδρίαση δημοτικούς συμβούλους,  

οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και 
¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ αποχωρούν από τη συνεδρίαση και δεν 
συμμετέχουν στη συζήτηση όλων των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης,  

και  

οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ αποχωρούν 
από τη συνεδρίαση κατά τη διάρκεια της συζήτησης του υπ’ αριθμ. 3 θέματος της ημερήσιας 
διάταξης (υπ΄ αριθμ. 174 απόφαση), σημειούμενο ότι το υπ΄ αριθμ. 33 (υπ΄ αριθμ. 171 
απόφαση) θέμα της ημερήσιας διάταξης προτάθηκε της σειράς του και συζητήθηκε κατά σειρά 
πρώτο,  

εκφράζοντας τη διαμαρτυρίας τους στην καταψήφιση, μετά από ψηφοφορία, από τους 
δημοτικούς συμβούλους της πλειοψηφίας, του αιτήματος που κατέθεσαν οι παραπάνω 
δημοτικές παρατάξεις για συζήτηση, προ ημερήσιας διάταξης, των θεμάτων σχετικά με την 
πώληση από το ΤΑΙΠΕΔ έκτασης στην περιοχή Κορδία, καθώς και με την κατάσταση που 
επικρατεί στο Δημοτικό – Κοινωνικό Παντοπωλείο, λόγω του κατεπείγοντος χαρακτήρα τους. 

και μη αποδεχόμενοι, όσον αφορά στο θέμα που έθεσαν σχετικά με την πώληση από το 
ΤΑΙΠΕΔ έκτασης στην περιοχή Κορδία, την αντιπρόταση του κ. Δημάρχου για έκδοση 
ψηφίσματος,  στο τέλος της συνεδρίασης, στο πλαίσιο και προς υποστήριξη της υπ’ αριθμ. υπ’ 
αριθμ. 218/2013 σχετικής απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το 40iv θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο : 

Επί των προσλήψεων προσωπικού ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου 
(επικαιροποίηση προηγούμενων αποφάσεων Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας): 

  iv) Πρόσληψη προσωπικού καθαριότητας, δίμηνης διάρκειας. 
 
Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 20393/15-4-2014 σχετική εισήγηση της Διεύθυνσης Διαχείρισης 
Απορριμμάτων & Οχημάτων του Δήμου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος προς 
ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:  
 
 

ΘΕΜΑ:  « Πρόταση πρόσληψης προσωπικού 2μηνης απασχόλησης » 
 
Είναι γνωστή η έλλειψη προσωπικού που έχει δημιουργηθεί στην υπηρεσία 
καθαριότητας ως αποτέλεσμα της οικονομικής κρίσης η οποία έχει οδηγήσει σε 
δραματική μείωση προσλήψεων του απαιτούμενου προσωπικού. Κατ’ αυτό τον 
τρόπο ούτε καλύπτονται οι αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης αλλά ούτε 
στελεχώνεται κατάλληλα η υπηρεσία για να μπορεί να ανταποκριθεί στις αυξημένες 
υποχρεώσεις της λόγω επέκτασης τόσο του γεωγραφικού της αντικειμένου 
(Καλλικράτης) όσο και του ουσιαστικού της (εφαρμογή εναλλακτικής διαχείρισης 
των απορριμμάτων – ανακύκλωση – κομποστοποίηση κλπ.). ‘Ετσι σε μια χρονική 
περίοδο που καλείται να διαδραματίσει ένα προωθημένο ρόλο, κάτω μάλιστα και 
από την πίεση της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς την κατεύθυνση αυτή, η υπηρεσία 
καθαριότητας, κυριολεκτικά αποψιλωμένη από προσωπικό, αγωνίζεται για να 
κατορθώνει οριακά να συλλέγει τα δημοτικά απορρίμματα. Και η κατάσταση αυτή 
συνεχώς επιδεινώνεται! Ήδη, το τελευταίο διάστημα, απεχώρησαν με 
συνταξιοδότηση τρεις (3) οδηγοί καθαριότητας, οι κ.κ. Παραπονιάρης Ανδρέας, 
Σιψάς Παύλος και Τόσβης Κωνσταντίνος. Οι συνταξιοδοτήσεις αυτές μόνιμου 
προσωπικού έρχονται να προστεθούν στις πρόσφατες προηγούμενες 
συνταξιοδοτήσεις επτά (7) μόνιμων εργαζομένων και συγκεκριμένα των Μάλαμα 
Γεωργίου εργοδηγού, προϊστάμενου τότε του τμήματος αποκομιδής, Γκίζα 
Γεωργίου, επόπτη καθαριότητας, Βράχα Αιμιλιανού, οδηγού καθαριότητας, Φάσσου 
Ηλία, μηχανοτεχνίτη που εξυπηρετούσε την υπηρεσία και ως οδηγός και τριών (3) 
εργατών καθαριότητας των κ.κ. Ράλλη Στυλιανού, Γερασίμου Νικολάου και 
Κομνηνού Γεώργιου ( ο οποίος απεβίωσε πριν προλάβει να συνταξιοδοτηθεί). 
 
Ο Δήμος Καλαμάτας, προκειμένου να αντιμετωπίσει τη δύσκολη αυτή κατάσταση, 
με την 70/2014 πράξη του Δημοτικού του Συμβουλίου, αποφάσισε την πρόσληψη 
36 εποχικών εργαζομένων (8μηνη σύμβαση) και αναλυτικά 8 χειριστών 
μηχανημάτων, 8 οδηγών και 15 εργατών καθαριότητας.  Επειδή όμως η 
ολοκλήρωση της διαδικασίας των προσλήψεων αυτών απαιτεί ικανό χρονικό 
διάστημα ώστε να εξασφαλισθούν οι προβλεπόμενες εγκρίσεις, το Δημοτικό 
Συμβούλιο, με την 75/2014 επόμενη πράξη του, αποφάσισε την άμεση πρόσληψη 
με 2μηνη σύμβαση 29 εκ των 36 παραπάνω εργαζομένων και συγκεκριμένα 7 
χειριστών μηχανημάτων, 7 οδηγών και 15 εργατών καθαριότητας. Οι συμβάσεις 
των περισσοτέρων εκ των παραπάνω εργαζομένων λήγουν στις 07-05-2014 και ο 
Δήμος πρέπει να φροντίσει για την έγκαιρη πρόσληψη νέας σειράς 2μηνης 
απασχόλησης στην περίπτωση που μέχρι τότε δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία 
πρόσληψης με 8μηνη σύμβαση, πράγμα που είναι το πλέον πιθανό. 
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Για τους παραπάνω λόγους προτείνεται η πρόσληψη 23 εργαζομένων με 2μηνη 
σύμβαση και συγκεκριμένα οκτώ (8) οδηγών καθαριότητας και δεκαπέντε 
(15) εργατών καθαριότητας (οι χειριστές προσλήφθηκαν αργότερα και η 
περίπτωσή τους θα αντιμετωπισθεί ιδιαίτερα, αν χρειασθεί) εφόσον βέβαια δεν έχει 
ρυθμισθεί το θέμα έγκαιρα με τη δρομολογηθείσα πρόσληψη εποχικού προσωπικού  
(8μηνης απασχόλησης). 
 

Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης 
 

Παπαδόπουλος Ιωάννης 
 
 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, αφού λαμβάνει υπόψη τα 
προαναφερόμενα και τις ισχύουσες σχετικές διατάξεις,  

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 
Εγκρίνει την πρόσληψη  σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 78 του Ν. 
4257/2014 (ΦΕΚ 93/14.04.2014 τεύχος Α΄), με δίμηνη σύμβαση, 

 οκτώ (8) οδηγών καθαριότητας και  

 δεκαπέντε (15) εργατών καθαριότητας, 

στην περίπτωση που δεν ολοκληρωθεί έγκαιρα η διαδικασία πρόσληψης με 8μηνη 
σύμβαση του προσωπικού αυτού, σε υλοποίηση της υπ΄ αριθμ. 70/2014 απόφασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου,  σύμφωνα και για τους λόγους που αναφέρονται στην 
υπ’ αριθμ. πρωτ. 20393/15-4-2014 εισήγηση της Διεύθυνσης Διαχείρισης 
Απορριμμάτων  & Οχημάτων του Δήμου, η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο 
ιστορικό της παρούσας απόφασης. 

 
Για τη μισθοδοσία και τις ασφαλιστικές εισφορές του υπό πρόσληψη  προσωπικού 
υπάρχουν εξασφαλισμένες πιστώσεις στον δημοτικό προϋπολογισμό οικον. έτους 
2014 και συγκεκριμένα στους κωδικούς αριθμούς  20.6041 και 20.6054.04 αυτού. 
 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης Δημήτριος   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  4. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  5. Γουρδέας Ανδρέας  

  6. Δημόπουλος Δημήτριος 
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  7. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  8. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  9. Καραγιάννης Ανδρέας  

  10. Καρβέλης Γεώργιος 

  11. Κουδούνης Αργύριος  

  12. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  13. Μαρινάκης Σαράντος  

  14. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  15. Μπασακίδης Νικόλαος 

  16. Μπουζιάνης Παύλος  

  17. Μπούχαλης Δημήτριος 

  18. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος  

  19. Ντίντα Παναγιώτα  

  20. Οικονομάκου Μαρία  

  21. Ριζάς Χρίστος  

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 17 Απριλίου 2014 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 


